

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.614

Martes 16 de Agosto de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERCOLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
Se vende en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería

Y NOVEDADES

T. MAS CANDELA

Galle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanería, cintas Liberty, soubats, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las maquineras.

La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

La influencia extranjera

Los clericales han tenido por conveniente echar a volar la especie de que la política anticlerical seguida por el Gobierno se debe a influencias extranjeras, y el señor Canalejas ha creído oportuno protestar de semejante afirmación al combatir asablemente con los periodistas madrileños.

Sucede en este caso lo que suele suceder cada vez que se trate de implantar en España una reforma en sentido avanzado o democrático. La causa no estriba para los últimos montanos en la necesidad imperiosa de la mejora, por lo mismo que ha de reportar grandes bienes al país, sino en la influencia extranjera, que, por lo regular, se señala de una manera vaga, esto es, sin precisar.

Y es curioso el hecho de que ciertos elementos sólo cuiden de echarlas de acendrado españolismo cuando se trata de ir hacia adelante, importándoles un camino el extranjerismo cuando es cosa de ir hacia atrás.

No tenía necesidad el Sr. Canalejas de protestar contra la gratuita suposición de los clericales, porque aun cuando fuera cierto lo que dicen, ¿cómo sería censurable ceder a la influencia extranjera en sentido favorable a la causa de la civilización? Porque nosotros tenemos la firme convicción, y conste que lo decimos en voz muy alta, de que en ningún pueblo verdaderamente civilizado deja de rendirse tributo a la libertad de conciencia y por ende a la religión.

En tiempos pasados, cuando el Papa Pío IX regaló la rosa de oro a la reina de España Isabel II, es decir, cuando en nuestra nación había llegado a su apogeo la política clerical, a la sazón llamada neo-católica, muy bien que se allanaban los neos o clericales de entonces a la influencia extranjera procedente de los que entonces eran todavía Estados Pontificios.

Y cuando el intrépido general Garibaldi, al pretender derrotar con sus huestes de voluntarios el poder temporal de los Papas, fué derrotado por las fuerzas del ejército francés, muy bien se allanaron con satisfacción profunda a la influencia extranjera o francesa, que en aquella ocasión se dejó sentir no sólo en las cercanías de Roma, sino en la misma capital de los ya bamboleantes Estados Pontificios.

El Chassepot (fusil en aquel entonces de reciente invención) ha hecho maravillas—dijo el general vencedor al dar cuenta de su liberticida victoria, y a fe que la frase, con toda su ruda elocuencia y a pesar de haber sido dicha por el jefe de una legión extranjera, fué muy del agrado de los romanos papistas y de los ultramontanos del orbe entero, España incluíva.

Que la política española se debe a la influencia extranjera ¿Y qué? Por nuestra parte no hay reparo en que la hipótesis se convierta en tesis, pues demasiada

messian, balak, souai y otras lindezas por el estilo; que la mayor parte hablan en árabe, pero que no son pocos los que hablan el español, francés o inglés por no tener de moros más que el traje y finalmente (y esto sí que nos es importante) que sus comidas favoritas son el *cus ensás* y la *jefta*...

¿Qué les parece a ustedes?... ¿No valía todo esto la pérdida de algunos millones? ¿No merecía que se sacrificasen en aquellos inhospitalarios campos la flor y nata de nuestra oficialidad y con ella una buena parte de la juventud española? ¿Qué podía condolerarnos un Margallo teniendo un Martínez Campos, co-reinado por 82 generales?...

El caso fué que ganamos. Los rifleños quedaban bien escarmentados; la plaza se hallaba bien a cubierto de sus balas. Y sin embargo, todos pensábamos en un futuro barranco del Lobo, todos presentíamos la lucha salvaje del 909.

Cursaba yo el último año de mis estudios para el sacerdocio evangélico y era esta la primera vez que veía a mi patria metida en aventuras guerreras. A solas, en el silencio de mi reducido cuarto lloraba la pérdida de tantos brazos arrancados a la agricultura y a las artes; de tantos cerebros perdidos para las ciencias y las letras; de tantos corazones ansiosos de goce, de placeres, de vida. En Sevilla había dejado a mi amigo Paco Villa vistiendo el calzón encarnado del simple recluta. ¿Qué sería de este pobre chico, tímido, irresoluto para nada e incapaz de hacer daño a nadie?... La última noche de mi estancia en Málaga había estado paseando por la Alameda con el inolvidable teniente Cobos ¿estaría también en alguna tienda de algún campamento?... Jamás lo he sabido. Sólo cuando la guerra de Cuba, años después estaba en todo su furor supe el desgraciado fin del amigo Cobos y las acciones heroicas de aquel tímido Villa que hicieron de su pecho, glorioso escaparate de cruces áureas y argentinas.

Llegó por fin el tan deseado mes de Mayo; pronto obtendría mi título de *Licenciado en teología bíblica*; pronto iba a ver realizarse mi sueño dorado de ser pastor evangélico; pero ¡oh decepción de las decepciones! ¡oh engaño ruin y villano!... en la noche del 22 de aquel florido mes sentí que mi corazón se partía en mil pedazos; vi mis risueñas esperanzas perdidas en unos cuantos segundos y no sé cómo aquel pedazo de papel que representaba siete años de desvelos, siete años de desgaste mental, siete años de lágrimas y de privaciones para mi pobre familia, pude tomarlo tranquilamente de manos de mi inflexible director. Se me concedía el título de *pastor*... ¡para ser maestro en Granada!... Esto era una burla indigna de hombres serios.

Para maestro se exigían solo tres años de estudios ¿por qué, pues, hacerme estudiar cuatro años más?... ¡No había ninguna iglesia vacante y tenía que esperar a que la muerte dejase un vacío para mi colocación! ¿Pero por qué no abrir nuevas iglesias? ¿Por qué no emprender nuevos trabajos de propaganda? ¿Por qué no alentar a un joven deseoso de trabajar con brío, con fe y con entusiasmo? ¿Por qué no había fondos?... Los comités ingleses y americanos empezaban a cansarse de enviar dinero para la obra de España. La España del Papado, la España vaticanista, la España nea é intransigente era un hueso muy duro para los flémáticos ingleses y los calculadores yanquis. Ante la resistencia de las masas para la aceptación de la Palabra; ante la indiferencia de las clases medias corroidas por el escepticismo en el fondo, pero mojigatas en todo cuanto pueda trascender al exterior; ante una aristocracia amante de sus tradiciones y bien quista de los purpurados, la intelectualidad protestante, los dueños de las libras esterlinas, los reyes de los ferrocarriles, de los diamantes y de los mataderos no tenían otra cosa que oponer sino la huida vergonzosa... En verdad que la raza anglo-sajona moderna empezaba a perder esa tenaci-

dad y persistencia en sus propósitos que tanto y tan justamente la ha enaltecido.

Tuve pues que aceptar lo que se me ofrecía, ¿qué otro recurso me quedaba, si yo no servía más que para lo que me habían enseñado?

Pero antes de tomar el tren para la ciudad de los cármenes y dar el postrer adiós al Puerto de Santa María, echemos una ojeada al Instituto Evangélico; digamos algo de su vida interior, de sus profesores, de su régimen medioeval... pues bien vale la pena que sepan esto los incautos y los ilusos para enseñanza de unos y de otros.

UN CURIOSILLO

Alicante y Agosto 13 1910.

LITERATURA

CASTILLA

El ciego sol se estrella en las duras aristas de las armas; llega de luz los petos y espaldares y flamea en las puntas de las lanzas. El ciego sol, la sed y la fatiga, por la terrible estepa castellana, al destierro, con doce de los suyos, —polvo, sudor y hierro—el Cid cabalga

Cerrado está el mesón a piedra y lodo. Nadie responde. Al pomo de la espada y al cuento de las picas el postigo va a ceder... Quema el sol... El aire abra-

A los terribles golpes de eco ronco, una voz pura de plata y de cristal responde. Hay una niña muy débil y muy blanca en el umbral. En los ojos azules, y en los ojos lágrimas. Oro pálido nimba su carita curiosa y asustada.

—Buen, Cid, pasad. El rey nos dará (muerte, arruinará la casa, y sembrarán de sal el pobre campo que mi padre trabaja. Idos. El cielo os colme de ventura: con nuestro mal, ¡Oh Cid! no ganais nada

Calla la niña y llora sin gemido; un sollozo infantil cruza la escuadra de feroces guerreros, y una voz inflexible grita—¡En marcha!

El ciego sol la sed, y la fatiga... Por la terrible estepa castellana al destierro, con doce de los suyos —polvo, sudor y hierro—el Cid cabalga. Manuel MACHADO

Plaza de Toros de Alicante

Festival

Como ya saben nuestros lectores, antesayer a las cuatro y media de la tarde celebróse en nuestro caso un gran festival a beneficio del Asilo de los Remedios y del Patronato provincial de protección a la infancia.

El aspecto de las calles que ponen en comunicación con la *mesquita*, la gente que en las puertas de la plaza se empujaba, se estrujaba, los esplendores rayos de Febo; la tarde estival, todo cooperaba a dar más realce al benéfico festival.

La *cantícula* estaba bastante animada; la sombra encontrábase llena, en la tribuna de honor veíanse damas bellas, hermosas y gentiles, como también en palcos y demás localidades.

El palco presidencial estaba ocupado por los Sres. Pérez Bueno, Mendaro y Villarreal.

Un hermoso pasodoble ejecutado con vuelta al ruedo por la banda del regimiento de la Princesa, deja llegar sus notas con intensidad a los oídos del público, que aun estaba ocupado buscando un sitio de mira.

La primera parte, en la que figuraban los números Figuras de Carrusel, Juego de la Rosa, Juego de las Sorpresas y Carreras de Ointas, estuvo bien, no teniendo que lamentar más que en el primer número el haberse resbalado el caballo que montaba Pérez O'Brien, y que al levantarse y cogarlo encabritóse é hirióse con una de las patas delanteras levemente el rostro, teniéndose que retirar.

En segunda parte lidiáronse dos becerros por distinguidos jóvenes.

En los dos toreros Juanito Rojas hizo la suerte de D. Tancredo.

El primer tercio de ambos becerros pasa desapercibido, ni los piqueros ni los peones hacen na, excepto Manchuelo, Aguilera é Iborra que saben mover la capa.

En banderillas distingúense en el primero Aguilera, en el segundo, Iborra (B.) y Oaturla (M.)

De los matadores, el primero Monmenen, consigue luego de salir trompicado varias veces y de dar varios pasos en vez de pasos, dar media estocada la deada que arroja el toro, dándole muerte con otra en la paletilla.

Rojas (B.), segundo matador, muletea tranquilo, da un pinchazo sin soltar y remata con una estocada corta, baja y contraria.

Las cintas, mollos y banderillas, regalo de distinguidos señores.

FAMADONGARA

Tribunales

En una hacienda de Joaquín Tejuela, camino de Almoradí, término de Orihuela, rieron dos muchachos llamados Ramón Valen Fuentes y José Corral Medina (s) «Rastrojo», respectivamente de catorce y dieciséis años de edad, y el segundo; en quien los facultativos diagnosticaron la falta de discernimiento, con una navaja infirió una herida al primero, causándole una lesión que tardó en curar 25 días, para cuyo agresor solicita el representante de la ley la sea impuesta la multa de 125 pesetas é indemnización al lesionado de otras 50 pesetas.

El juicio está señalado para mañana ante la Sección segunda de la Audiencia.

Defensor de oficio, Sr. Ferré. Procurador de id., Sr. Visconti.

Han sido expedidas cartas órdenes a los Juzgados de Callosa de Ensenada, Alicante y Orihuela, para que sean citados a comparecencia a los juicios orales, Bantista Galiano Sancho, Antonio Sirvent Verdú y José Torres y otros; el primero por disparo de arma de fuego y el segundo y tercero por hurto.

Terminado el sumario de la importante causa seguida en el Juzgado de instrucción de Monóvar por hallazgo de un petardo y amenazas de muerte en la persona del alcalde de dicha población, han sido emplazados para la designación de su defensa y representación en esta Audiencia, donde ha ingresado la referida causa, los ocho procesados complicados en el delito de referencia, cuya tramitación especial se sigue con gran actividad.

Corridas de feria

en Orihuela

Aunque muy concisamente, porque entiendo que ya ha perdido la oportunidad, daré noticia a mis lectores de lo ocurrido en las corridas celebradas los días 14 y 15 en este circo taurino.

La del día 14

Con una entrada muy floja, que demuestra la situación deplorable por que atraviesa este país, se celebró la corrida anunciada para este día, en la que se lidiaron seis toros de D. Manuel Garrido Santamaría, por las cuadrillas de Lagartijillo Obico y Gaona.

TUBERCULOSIS

Curación de los catarros crónicos, laríngeos, flog pulmonares y de los consecutivos de la gripe por el **CITOGENOL TIGOLADO del Doctor AGUILÓ.**
Unico aprobado por el Congreso Antituberculoso de Zaragoza
Se vende y dan prospectos, Mayor, 15, Farmacia, Alicante.—Se remite por ferrocarril con reembolso.

¡Veraneo feliz!

Balneario "LA ESPERANZA,"

El caloroso estío puede pasarlo feliz y fresco el bañista, bañándose en el elegante y cómodo balneario LA ESPERANZA, el primero que está instalado a la entrada del paseo de Gomis, y en esas encantadoras playas del Postiguet.
En él hallará el veraneante, además de las condiciones inmejorables que reúne el citado establecimiento por su buena situación, los económicos precios siguientes:
Abono de nueve baños salientes. 750 Pesetas
Id. de mar. 3'00
Alquiler de una caseta. 0'40

Plaza de Toros de Murcia



FERIA DE 1910
Grandiosas y excepcionales corridas de toros
4 de Septiembre
FUENTES, MAZZANTINITO Y PAZOS
Seis toros del Excmo. señor duque de Veragua.
7 de Septiembre

Bombita y Machaquito

Seis toros de D. Fernando Parladé (antes Ibarra).
8 de Septiembre

Machaquito y Bienvenida

Seis escogidos toros de la acreditada ganadería de D. Teodoro del Valle.
11 de Septiembre

Cuadrilla de niños sevillanos.

LIMEÑO II Y GALLITO III

Seis novillos de la Vinda de D. Carlos López.

Grandes rebajas por abono a entradas y localidades.—Para más detalles carteles y programas.—El timbre a cargo del público.—Trenes especiales en todas las líneas con grandes rebajas de precios.
Precios para los días 7 y 8.—Entrada general, 3'48 pesetas.—Media entrada, 2'61 idem.
Precios para el día 11.—Entrada general, 1'29 pesetas.—Media entrada 0'65.

La tarde espléndida, tarde hermosa de toros, y entre la escasa concurrencia se veían preciosas caras de mujeres orcelitanas, alicantinas y murcianas, que con sus naturales encantos, daban mayor realce a la fiesta.
Los toros de Garrido Santamaría fueron todos grandones, destartados, excepción hecha del sexto, y escurridos de carne, pero cumplieron en general, tomando más de las varas de reglamento. El mejor toro fué el sexto y mucho más hubiese lucido la bravura del noble animal de no haberlo inutilizado Chanito, metiéndole medio metro de garrocha en la piel; el segundo fué noble y voluntario, así como el primero, pero éste muy blando; el tercero abantote; el cuarto el más mansurrón de todos, y el quinto, el único que se puso un poco de cuñado. Entre los seis tomaron veintiseis varas, derribaron cuatro veces y mataron cinco caballos.
Lagartijillo hizo una buena faena de muleta en el primero, echándolo a rodar de una gran estocada (ovación y oreja). Despachó a su segundo de otra buena estocada y un descabello, esquivando muchas palmas, y dejó el quinto para el arrastre de un pinchazo y una estocada, previa una inteligente faena de muleta, pues el toro estaba muy difícil. Estuvo muy trabajador toda la tarde toreando muy bien y haciendo quites muy oportunos y adornados, por lo que no cesó el público de aplaudirle toda la tarde.
Gaons. También trata el chico de Méjico ganas de agrandar y lo consiguió, demostrándonos que es un buen torero. Bien es verdad que salió muy favorecido en el sorteo, pues a Lagartijillo le tocó todo el hueso de la corrida. Toreó muy bien a su primero de salida, por verónicas, navarras y frente por detrás; lo toreó magistralmente de muleta, acobardando con él de una estocada en todo lo alto, pero saliendo por la cara. Empleó para despachar al cuarto media estocada atravesada, un pinchazo hondo y una estocada delanterilla; y en el sexto, después de una larga, pero excelente faena de muleta, lo tumbó de una estocada en poquísima desprendida. Puso al sexto dos pares de banderillas muy aceptables.
Los picadores, excepción hecha del veterano Agujetas y Tartan, todos ra-

jando los toros. Pusieron buenos pares Ortegaite, Vegueta, Pachines y Jardineiro, y bregaron muy bien Vegueta, Aguilita y Trallero.

SEGUNDA CORRIDA

Por las mismas cuadrillas se lidió ganado de D. Juan Agudo (antes marqués de Oallar). La plaza presentaba un aspecto más desconsolador todavía que el día anterior.
Los toros de Agudo, más chicos que los del día anterior, pero mejor presentados; también cumplieron, no dando ninguno motivo al tuesten. Habo dos buenos toros, primero y sexto, dos voluntarios pero con poco poder, cuarto y quinto, el segundo remolón y el tercero el más menso y más difícil. Tomaron veintisiete varas por tres caídas y seis caballos.
Lagartijillo: En su primero mandó retirar a la gente y empezó a pasar muy cerca y muy parado, siendo cogido aparatosamente y pisoteado.
Se levanta con coraje y atiza un pinchazo y después una estocada al hilo de las tablas. (Ovación y oreja).
En el tercero se le ve que cojea y está muy molesto.
A este toro que era de mucho cuñado se lo quita de encima de tres pinchazos, una estocada y un descabello esquivando palmas, y al quinto lo tumbó de una buena estocada y un descabello (ovación). Después de matar su último toro, pasó a la enfermería donde se le apreció un esguince en el pié izquierdo y una contusión en la frente que probablemente le impedirán torear el domingo en Vista Alegre. La condnota de Lagartijillo de no querer abandonar el ruedo hasta no matar sus toros ha sido muy elogiada por todos. Eso es tener pundonor, y ser buen compañero.
(Fron). Tuvo una buena tarde; mató a su primero de una buena estocada y un pinchazo (muchas palmas). Al cuarto que lo brindó al palco que ocupábamos unos compañeros de Valencia, Murcia y Alicante, después de una gran faena de muleta, lo finiquitó de una gran estocada y un descabello (ovación y oreja), y al sexto de una buena estocada, cortando también la oreja y siendo sacado a hombros.

Picando, bregando y banderilleando, los mismos de la tarde anterior.
Un notición

El popular empresario de las corridas de Murcia D. Genaro Albadalejo, con el que he estado hablando en Orihuela, me dice que ha organizado otra corrida más con los siguientes elementos.
Día 4 de Septiembre, una friolera seis toros del Excmo. señor Duque de Veragua para el gran maestro Antonio Fuentes y los valientas matadores Mazzantinito y Pazos.
¿Se puede pedir más??
QUARTEO

Fiesta republicana

Los republicanos de los Angeles y las Carolinas, para celebrar la inauguración del Circulo Republicano de las Carolinas, organizaron una solemne fiesta.
Por la mañana a las once se repartieron entre los pobres de aquel barrio cien raciones de pan y arroz.
Por la noche tuvo lugar una solemne velada.

El local, bastante espacioso, resultó deficiente para contener a la multitud, quedando centenares de personas en la calle ansiosas de penetrar en el interior para oír a los oradores que tomaron parte en la velada y al coro de mujeres que cantaba la Marsellesa acompañada de una orquesta de guitarras y bandurrias.
A las nueve y media ocupó la presidencia el ciudadano D. Francisco Baza, quien explicó el objeto de la velada.
A continuación hicieron uso de la palabra el director del colegio laico de San Vicente D. José Sanjuan, D. Francisco Garcia Mallol, Sr. Oarriehena que habló en nombre de la Juventud Radical alicantina, los concejales D. Lorenzo Carbonell y D. Enrique López, el socialista D. Emilio Lledó, la profesora del colegio laico de niñas doña Consuelo Díaz y el doctor Rico, quienes pronunciaron elocuentes discursos, particularmente el concejal Sr. Rico.
El acto terminó a las doce, reinando el mayor orden.

Noticias

Riña
Anoche a las diez y en las cuatro esquinas que forman las calles de Bazán y Diluvio, sostuvieron una fuerte reyerta varios individuos, los cuales, al pasar de palabras se propicaron una serie de trompazos, por cuyo motivo fueron detenidos por los guardias de seguridad.

Detención
Ayer tarde fué detenido en la estación de Madrid por un guardia de seguridad el niño Francisco Piá Gisbert, el cual estaba reclamado por su padre, a fin de impedirle que marchara a Madrid en el tren botijo que salió ayer.

Captura
Esta mañana ha sido capturado en el muelle un individuo llamado Manuel Andreu, el cual estaba reclamado por el señor juez instructor de la Comandancia de Marina de esta ciudad.

Los calvos
Los que han padecido enfermedades graves.
Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios u otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRUEGA que es el mejor y más barato calvicida.
Venta en todas partes, a 2 pesetas frasco.
Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

Vacante
Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Callosa de Ensarriá, dotada con el haber anual de 2.077'77 pesetas.
Deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de aquel Ayuntamiento, dentro del plazo de 30 días, los aspirantes a la referida plaza.

¿Quereis beber agua fresca Y BUENA?

Visitad el depósito recién abierto al público en la Plaza de las Monjas, número 3.
Las aguas que se expenden son las puras y cristalinas de la Fuente de la Teja de Tibi; para los delicados del estómago no tienen rival. ¡Probadas! ¡Probadas! y os convenceréis!
¡Paso a las aguas que tanta falta les hacia a los alicantinos!
En el depósito 30 centimos, cantaro; y a domicilio 35 idem.
3, PLAZA DE LAS MONJAS, 3

LA LUCENTINA GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL
Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.
OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.
LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN
Y a la vista del público
Visitar el almacén, está todo en los escaparates
Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE
ENTRADA LIBRE — — — — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL Exquisito refrescante espumoso ANIS TROPICAL PUNTI Y DEU BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.
Pídase en todos los establecimientos.

De regreso

Ha regresado de Madrid el teniente alcalde de este Ayuntamiento D. Federico Soto Mollá.
Sea bien venido.

Visitadlo y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, vaya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.
Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España. En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden a 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden a pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías.
Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra a nuestra población.

Viajeros

«Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:
Por la de M. Z. A., 584.
Por la línea de Murcia, 4.123.

Detenido

La guardia civil de Orevillente detuvo en aquel término a Antonio Más Más, el cual opuso resistencia a los agentes de la autoridad.

Militares

Se ha presentado al señor gobernador militar el primer teniente de infantería

Vichy-Hopital

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grand Grille (hígado).—1

Casa de Socorro

Guardia para mañana:
Médicos: D. Francisco Albaro y don Ladislao Ayala.
Practicante: D. José Carbonell.

Teatro de Verano

El pasado domingo por la tarde volvió a representarse la grandiosa zarzuela «Porta Coeli».
El numeroso auditorio que asistió repitió sus aplausos a los artistas que tomaron parte en su desempeño.
La señorita García fué aplaudida en la romanza del primer acto por lo bien que la matizó con sus naturales dotes de cantante.
El notabilísimo tenor Sr. García fué calurosamente aplaudido al terminar la bella romanza del segundo acto, que supo adornar con las vibrantes notas de su privilegiada voz.
«El día que cantan Rosalía» (señorita Bonastre) y Ricardo (Sr. García) obtuvieron una ovación mercedísima, pues ambos hicieron gala de sus incomparables condiciones artísticas, impresionando la delicadeza y gusto que requiere la exquisita composición más propia de ópera que de zarzuela.
La orquesta interpretó maravillosamente los números que forman la partitura de «Porta Coeli», por lo que aplaudimos y felicitamos a su digno director Sr. Sendra.

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Los demás artistas muy acertados. Los coros bastante bien.

Por la noche se representó «Los Vividores», que, gracias a lo bien que la interpretan los artistas que dirige el notable Paco Tomás y al ambiente de estos días, se hace aplaudir. Gaspar Rodríguez, que es la principal figura de «Los Vividores», hace un notable trabajo que siempre es premiado con largos y repetidos aplausos. También se distinguieron en dicha obra las señoritas Barrios e Hidalgo y los señores Guillén y Tomás.

Como final de velada púsose en escena «La viuda alegre» que constituyó un triunfo más para la encantadora señorita Bonastre que estuvo colosal, lo mismo que Gaspar Rodríguez, cosechando aplausos en toda la noche por la meritísima labor que estos dos realizan.

El tenor Sr. García puso su alma de artista y las relevantes y nunca bien ponderadas dotes de su excelente voz en todos los números que interpretó, distinguiéndose en el dúo del segundo acto que en compañía de la señorita García dibujaban tan admirablemente.

La señorita Hidalgo y los señores Tomás, Guillén y Gallego, como siempre, acertadísimos.

La orquesta, repetimos lo que hemos dicho en anteriores revistas, es ejemplar.

Ayer se estrenó en escena «La Alegría del batallón». «El club de las solteras», la reprise de «El diablo con falda» y «Ninón».

Todas estas obras obtuvieron esmerada interpretación, tributándole el público sus aplausos a los artistas que tomaron parte en ellas.

La señorita Boris distinguióse y fué muy aplaudida en «El Diablo con Falda», interpretando su papel con la soltura en ella característica y demostrando su valía.

En «Ninón» estuvieron admirablemente la señorita Bonastre y el Sr. Rodríguez. La señorita García, señora Mejía y Guillén, contribuyeron al lisonjero éxito que alcanzó dicha obra.

Mi enhorabuena a todos.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)
DE MADRID
Canalejas de regreso

Es muy comentado el precipitado regreso del Sr. Canalejas a la Corte, cuando no se esperaba.

Conferenció con Merino y Aznar, tratando solo la huelga de Bilbao a la que no halla solución.

¡Sr. Canalejas! ¡Esos curas!

El ministro Sr. Merino ha dicho que

le han comunicado de Begoña, que un cura ha lanzado desde el púlpito un sermón de tonos violentísimos.

En la sarta de disparates e insultos que lanzó, dijo que Canalejas y todos los ministros eran unos ladrones y asesinos y que la obra de Canalejas ha sido inspirada bajo la influencia de los vapores del champagne.

Los elementos liberales están indignados y piden un severo correctivo para castigar las calumnias que desde el púlpito lanzó el pater.

La llegada de D. Alfonso

El Sr. Canalejas ha recibido telegramas de D. Alfonso en los cuales le anuncia que llegará a San Sebastián a últimos de este mes, para asistir a la fiesta que ha sido invitado.

Canalejas a San Sebastián

Dentro de unos días marchará a San Sebastián el presidente del Consejo de ministros.

Allí esperará la próxima llegada de D. Alfonso.

Próximo Consejo

Tan pronto regrese D. Alfonso a San Sebastián celebrará Consejo de ministros bajo su presidencia. Este promete ser importantísimo.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 16 de Agosto de 1910.

Barómetro	762.4
Termómetro (Seco)	26.0
(Húmedo)	24.2
Viento, N. E. ventolins; velocidad 270 kilómetros.	
Atmósfera, despejada.	
Mar, llana.	
Temperatura máxima al sol: en el vacío 58.0; en el aire, 31.4.	
Id., id. del aire a la sombra, 17.2.	
Id. mínima durante la noche, 16.0.	
Irradiación nocturna, 20.4.	
Evaporación en milímetros, 6.80.	
Lluvia id., 0.00.	
El catadrático, Antonio Valero.	

¿Queréis estar bien servidos?

Visitad el bonito y elegante establecimiento de peluquería

LA HIGIENE

¡No equivocarse!
17, Angeles, 17. Frente a La Valencianeta.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

Espectáculos

Teatro de Verano

Para esta noche hay anunciadas las siguientes obras.

A las diez en punto:
La viuda alegre

Cine-Sport

A las ocho:
Los corridos

A las nueve:
El sant del tres

A las diez:
El asistente del coronel

A las once (doble tres actos):
El tonto del panerol

En todas las secciones se exhibirán 4 películas.

Bibliografía

HERALDO DE ALICANTE abre esta sección especial, en la que dará cuenta de todas las obras nuevas que se publiquen, mandándonos dos ejemplares.

EL AGUILA, léase anuncio en cuarta plana.

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de **Tomás Casanova**

Plaza de Castelar.

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

Apesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir a beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Vichy-Etat

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas. Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.—2.

ANEA

Se vende en la calle de Bazán, número 18, al precio siguiente:

Una arroba de anea, 3 pesetas.
Cuatro arrobas, 11 id.
Diez arrobas, 25 id.
M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

Lanas' selas, acmores, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, tules, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles. Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas brucatel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras. Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. & la Sirene. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ceiza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9.30.—Tarde, 4 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1.25 corrientes por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1.50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	13.455.043.03
Imposiciones durante la semana	447.719.67
Suma	13.902.762.69
Reintegros	498.385.24
Saldo	13.404.377.45
Cartagena 6 de Agosto de 1910.	

Chic Parisien

CORSETEP
DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

Confección francesa e inglesa

Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Corsés faja para disminuir el vientre; para novias, para estado interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés a la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita. capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de tul y de cintas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?
EN EL ESPAÑOL

AGENCIA DE ENCARGOS

DE FRANCISCO GIMENO CLARES

Se admiten encargos para las líneas de Murcia, Cartagena, Hellín, Orihuela y Madrid. Combinación con la Compañía de automóviles La Hispano-Suiza de El Serpis para servir todos los encargos para Santa Faz, San Juan, Machamiel, Jijona y Alcoy.

Esta AGENCIA responde de todos los encargos que se le confían, siempre que se declare su contenido.

Sagasta, núm. 11 (bajos)—Alicante

Horchatería del Pasaje

SEBASTIAN LOPEZ

Los helados que vende Sebastián López Jerez en su acreditada y elegante horchatería del Pasaje de Américo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital por la pureza y firmeza de los géneros que en ellos se emplean.

La amabilidad y buen trato del señor López Jerez, unido a la riqueza de sus helados, es causa de que su elegante horchatería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto. Hay que ir a refrescar al Pasaje.

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García-Serrano Abela

San Pascual, núm. 1, principal.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, E. COSTA

(23) CAROLINA INVERNIZIO
EL GENIO DEL MAL
NOVELA HISTÓRICO SOCIAL
carta, fijando en ella maquinalmente la mirada.
Estaba dirigida a él, pero no conocía la letra, gruesa y desfigurada.
—¿Quién puede haber puesto aquí esta carta?—dijo entre sí tomándola y rompiendo el sobre.

Entonces miró la firma; pero no había ningún nombre, sino una sencilla palabra: «Un amigo».

—Una carta anónima! ¿Qué podrá decirme?

Leyó rápidamente las pocas líneas que una mano oculta le dirigía y su rostro se alteró visiblemente.

—Si fuese verdad, si fuese verdad,—murmuró,—más que una infamia sería un crimen, pero no, es mentira, es una calumnia. Ester es incapaz de semejante acción, he leído mal. Es una alucinación.

Y reluyó de nuevo la carta que decía así:

«No dé usted crédito a la desesperación de Ester ni a las revelaciones que le hará. Es una comedia para inducir a usted a que se case con ella; el ser que lleva en las entrañas no es de usted».

—Cuando Ester se abandonó entre sus brazos, ya hacía dos meses que era amante de otro. Si no quiere usted creer-

me, mañana, al despuntar el alba, esté en el pabelloncito de los mirtos. Asistirá usted a una escena que le hará abrir los ojos.

Un amigo»

Cuando hubo leído la carta, Armando se convenció de que no había soñado.

Sin embargo, era incapaz de formular un pensamiento; tan perturbado estaba su cerebro. Si hubiera sido verdad el contenido de la carta, hubiese encontrado un medio para desembarrasarse de Ester; pero a pesar de todo no dejaba de ser una dolorosa herida.

La idea de haber caído en un engaño, de haber sido el reclamo de aquella joven, le humillaba, le hería atrocemente en su amor propio, tanto, que, a costa de todo hubiese querido que aquella carta fuese mentira.

—¿Cuántas contradicciones hay en el corazón del hombre! Aquella noche Armando durmió po-

co y aquel poco fué turbado por extraños sueños. Se despertó de improviso, cuando aun el alba no había despuntado; no obstante se vistió decidido a dirigirse al lugar indicado en la carta anónima.

El joven conde experimentaba un sentimiento de celos, extraño si se reflexiona que en el fondo no amaba a la hechicera española, sino que tenía una afición única, ardiente, por Cecilia.

En aquel momento quizás no obedecía más que a un sentimiento de amor propio y sin reflexionar que su aspiración era indigna de un caballero, repitió:

—Sí, quiero saberlo todo.

Algunos minutos después, Armando entraba en el pabellón de los mirtos, cuya puerta parecía haber sido cerrada a media noche, y después de haber buscado un sitio en medio algunas plantas donde fácilmente se pudiera esconder

en caso de que alguien entrase, fué a espiar por las celosías con objeto de ver si

el anónimo amigo no le había engañado. Pasó casi una hora presa de una viva impaciencia. Ya pensaba que se habían burlado de él y enrojecía de cólera, de confusión, por haber hecho caso de aquella invitación, cuando vio que un hombre se acercaba al pabellón con paso rápido y furtivo.

—¿Es quizás mi rival—pensó Armando con el corazón traspasado.

Y corrió a esconderse detrás de los altos jarrones que habían sido puestos en un ángulo del pabellón.

En aquel momento el desconocido entraba y apenas Armando pudo verle de cerca, dió un brinco y tuvo intenciones de precipitarse sobre él y cogérle por el cuello.

Aquel hombre era su secretario. Entonces mil recuerdos atravesaron la mente de Armando, rápidos como el relámpago. Le vinieron a la memoria los envidados de Samuel por la bella española, el cambio sufrido por el secretario desde que fué amante de Ester

EL AGUILA

Verano de 1910

Grandes almacenes de ropas confeccionadas para caballeros y niños

Casa fundada en 1850

Denominación y marcas registradas

Princesa, 2-Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Sección de ropas para caballeros

Abrigos de alpaca negra y colores de...	8	4	30	ptas
Camiseros y Guerreros para el campo...	3'50	4	12	>
Camiseros para viaje...	8	4	60	>
Chalecos de piqué blancos y colores...	2	4	10	>
Pantalones de dril crudo y colores...	3'50	4	11	>
Idem lana, tricot, paño y armoure novedad...	6	4	25	>
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo...	100	4	150	>
Fracs de paño y vicuña negra...	30	4	75	>
Levitaa cruzadas de paño y estambre...	150	4	65	>
Sacos y Sobretodos de entretiempo...	25	4	100	>
Amerisnas y Obaqués de lanilla y tricot...	8	4	50	>
Trajes completos de dril crudo y colores...	6	4	32	>
Idem de lanilla, vicuña y tricot...	15	4	80	>
Idem de alpaca negra y colores...	25	4	60	>

Impermeables de 50 á 100 pesetas

Sección de ropas para niños

Trajes Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de...	14	4	40	ptas.
Trajes Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años...	5	4	18	>
Trajes Marisera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años...	4	4	38	>
Trajes Marisera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años...	4	4	26	>
Trajes Blusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10 años...	4	4	26	>
Gabanes para niños de 4 á 15 años...	12	4	45	>
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años...	4	4	6	>
Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años...	5	4	12	>
Cinturones charol...	0'60			>

Artículos varios

Gorras de lanilla y dril, forma Alfonsina para caballero y niños...	1	4	4	ptas
Gorras de lana forma alemana para caballeros...	1	4	5	>
Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá para caballeros...	1'50	4	4	>
Perchas de níquel para trajes...	0'90	4	1'25	>
Firantes para caballeros y niños...	1'50	4	4	>
Ligas de seda para caballeros y niños...	1	4	2	>
Sombreros de paja especial para caballeros, niños y niñas...	1'50	4	7'50	>
Cinturones...	4	4	8	>
Zapatillas y ohinelas...	4	4	1	>
Fajas higiénicas...	4	4	10	>

Los precios están marcados en las etiquetas de las prendas y géneros.

Mantas para viaje de 15 á 70 pesetas

PRECIO FIJO

Grandes existencias en toda clase de Ropas Confeccionadas.—Novidades en géneros nacionales y extranjeros para la medida.—Pídase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

Con los motores GARDNER

NO TEMAS LA SEQUIA

Tipos á gasolina y gas desde medio caballo. Tipos á gas pobre desde tres caballos

RIEGOS Y FAENAS AGRICOLAS E INDUSTRIALES CON SECILLEZ Y ECONOMIA

Para referencias y detalles dirigirse á Badia y Mañá, S. en C.

Trafalgar, —BARCELONA 11.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Llerena, 2.—Alicante

— SERVICIO A DOMICILIO —

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y Comisiones Alicante

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA

MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pesa de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

..... mundo.



MAYOR, 12, ALICANTE

DISPONIBLE

Este preparado es recomendado por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escorbuto y Raquitismo, Catarros Bronquiales y Tosas Reheidas. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandria

Sociedad Anónima de Navegación

Transatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Oahu y New-Orleans. Línea de la América del Sur.—Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

PEDRO LLOPÇA-GRAVINA, 13, ALICANTE